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ATA DA 60ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

Aos vinte e nove dias do mês de setembro do ano de 2025, às 20:00 sob a presidência 
de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 60ª sessão ordinária do corrente 
exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Gleyce 
Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Marcelo 
Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos 
Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, 
Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior 
e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Lucimara Woolck Santos Antunes. Havendo 
número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 
trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: EXPEDIENTE: Discussão e votação da 
Ata da 59ª Sessão Ordinária realizada em 25 de setembro: Ata aprovada. 
Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 
Resposta à Moção 52/2025 - Júnior Guari - Moção de Apelo à Prefeita Municipal, 
Excelentíssima Senhora Adriana Duch Machado, para que encaminhe à Câmara 
Municipal Projeto de Lei alterando a referência salarial paga aos ocupantes do cargo de 
Oficial de Administração, elevando-a para a mesma referência paga ao cargo de 
Secretário de Escola, com objetivo de promover a valorização dos servidores públicos 
ocupantes do cargo. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 
Requerimento 164/2025 - Val Santos - Requeiro à mesa, que seja oficializado a Sra. 
Prefeita Municipal, para que junto ao setor competente,  informe quais projetos na aérea 
do esporte estão atualmente ativos no município, especificando locais e modalidades; e 
quais deles atendem crianças, adolescentes e adultos. Ofício de Sabesp - Companhia 
de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - Resposta ao Requerimento 247/2025 
- Ronaldo Coquinho - Requeiro que seja oficiada a SABESP- Companhia de 
Saneamento Básico do Estado de São Paulo, informações sobre previsão da data do 
abastecimento de água potável no bairro Lavrinhas no Bairro Alto da Brancal. 
PROPOSITURAS: Projeto de Resolução: 12/2025 - Vereador Tarzan - ALTERA a 
redação do artigo104, da Resolução nº 012/92, que dispõe sobre o “Regimento Interno 
da Câmara Municipal de Itapeva/SP”. Moção: 55/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - 
MOÇÃO DE APELO à Diretoria Regional de Saúde de Sorocaba – DRS para 
viabilização de estudo para credenciamento do serviço de Hemodinâmica na Santa 
Casa de Misericórdia de Itapeva/SP. Requerimento: 273/2025 - Vereadora Val Santos 
- Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao setor responsável, preste 
informações acerca da situação de edificações particulares que se encontram 
abandonadas no município, e as medidas que o setor de fiscalização tem tomado em 
relação ao problema. Em especial sobre o galpão abandonado que fica atrás do 
“McDonalds”, nos arredores da Praça de Eventos. 274/2025 - Vereador Júlio Ataíde - 
Requeiro que seja inserido em ata Votos de Congratulações ao Conselho de Pastores 
de Itapeva, à Secretaria Municipal da Cultura, pela realização do evento Abala Itapeva 
2025. 275/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - Requeiro que seja oficiado o IBGE- 
Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística, informações referentes ao Limite Territorial 
entre os municípios de Itapeva e nova Campina (SP) A solicitação se refere 
especificamente à localização do limite do território que abrange a região da Mineração 

https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30605/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30605/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30605/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30605/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30605/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30605/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30161/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30161/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30161/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30161/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30564/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30564/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30564/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30564/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30708/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30708/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30708/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30685/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30685/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30685/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30685/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30701/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30701/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30701/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30701/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30701/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30701/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30704/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30704/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30704/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30704/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30710/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30710/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30710/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/30710/


CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2025 - 2028 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

28 

 EXERCÍCIO DE 2025   LIVRO Nº.: 005 PAG.: 028 

  
Fronteira Ltda. (localizada nas proximidades da Rodovia Vicinal Pedro Rodrigues Garcia 
- SP 249). Seguindo pelo Bairro do Alegre, no município de Itapeva/SP. Indicação: 
660/2025 - Vereadora Val Santos - Indico à Senhora Prefeita Municipal, para que junto 
ao setor competente, viabilize instalação de um ponto de ônibus, em frente à Escola 
Nair Rodrigues Queiroz, na Rua João Benedito Ferreira de Mello, 170 no bairro São 
Camilo. 661/2025 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indico à Sra. Prefeita Municipal, que 
seja solicitado ao setor competente a inclusão, em seu cronograma de obras e serviços, 
a inclusão da instalação de uma lombada na Rua São Benedito, altura do número 339, 
localizada no bairro Vilas Ribas. 662/2025 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indico à Sra. 
Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, seja solicitado a inclusão, no 
cronograma de obras e serviços do município, da manutenção do braço de iluminação 
pública instalado no poste localizado na Rua Liberdade, bairro Cercadinho. O referido 
ponto encontra-se com iluminação deficiente, comprometendo a visibilidade e a 
segurança de pedestres e motoristas que transitam pelo local no período noturno. 
663/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, 
junto ao setor competente, envide esforços para que seja providenciada a revisão do 
estatuto do funcionário público, de modo a criar o Plano de Carreira do Quadro de Apoio 
Escolar (QAE), em paralelo a criação de um Estatuto próprio para os servidores que 
compõem essa categoria. 664/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Indico à Exma. 
Senhora Prefeita Municipal de Itapeva/SP, nos termos regimentais, para que junto ao 
setor competente seja realizada a alteração da referência salarial dos servidores que 
compõem o Quadro de Apoio Escolar da Rede Municipal de Ensino. 665/2025 - 
Vereador Júlio Ataíde - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto com a 
Sabesp, estudem a possibilidade através de uma parceria, estar colocando em 
funcionamento o CRUZEIRO ILUMINADO que fica na caixa D`Água, da Sabesp atrás 
da Igreja Nossa Senhora da Piedade, Vila Nova. 666/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli 
- Indico à Senhora Prefeita Municipal para que junto ao setor competente, providencie 
a manutenção de luminárias da Rua Wilson Pontes, 488, Jardim Brasil. 667/2025 - 
Vereador Dr. Marcelo Poli - Indico á Senhora Prefeita para que, junto ao setor 
competente, providencie a realização de vistoria técnica na Rua Pedro Rodrigues de 
Oliveira (Rua 08) , no bairro Jardim Grajaú, com urgência. Trata-se de uma rua sem 
saída que, em dias de chuva, sofre com o acúmulo excessivo de enxurrada, 
ocasionando erosão e apresentando risco de desabamento, colocando em perigo a 
estrutura das residências e a integridade física dos moradores. A presidência encaminha 
o projeto de resolução à comissão competente para exarar seu parecer, moção, 
requerimentos e indicações para providencias de costumes. TEMA LIVRE: não houve 
uso da tribuna. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 120/2025 - Vereador 
Margarido - Dispõe sobre denominação de Odonel Ferraz Florêncio a estrada do Bairro 
da Várzea. (2ª d/v) aprovado. Leitura do Projeto de Lei Nº 129/2025 - Vereadora 
Lucinha Woolck - Institui o Programa Municipal de Vacinação Domiciliar para Pessoas 
com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e dá outras providências. (em 2ª discussão). 
Roberto Comeron subscreveu o projeto da Vereadora Lucinha. Vereador Tarzão 
cumprimentou a todos e após breve leitura das proposituras, manifestou apoio em 
aprovação de todas elas. (Em 2ª votação: aprovado). Leitura do Projeto de Lei Nº 
142/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - ALTERA a lei 4.811 de 06 de janeiro de 
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2023, que autoriza o Chefe do Poder Executivo a conceder gratificação ao servidor 
municipal que exercer as atribuições de administrador da web e dá outras providências. 
(2ª d/v) aprovado. Leitura do Projeto de Lei Nº 143/2025 - Prefeita Adriana Duch 
Machado - DISPÕE sobre a implantação de dispositivo de segurança preventiva 
denominado “botão do pânico” para mulheres vítimas de violência doméstica no 
Município de Itapeva, e dá outras providências. (2ª d/v) aprovado. Leitura do Projeto 
de Resolução Nº 10/2025 - Mesa Diretora - Altera o artigo 222, da Resolução nº 012/92, 
para acrescentar a confecção de medalha na entrega da Comenda Antônio Furquim 
Pedroso da Ordem e do Mérito de Itapeva e dá outras providências. (d/v único) 
aprovado. Leitura da Moção Nº 55/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - MOÇÃO DE 
APELO à Diretoria Regional de Saúde de Sorocaba – DRS para viabilização de estudo 
para credenciamento do serviço de Hemodinâmica na Santa Casa de Misericórdia de 
Itapeva/SP. (d/v únicos). Vereador Ronaldo Coquinho falou sobre sua moção, e disse 
que há 15 dias atras levantou essa pauta juntamente com a irmandade da santa casa e 
diversos prefeitos regionais; falou sobre ambulâncias que servirão na otimização dos 
serviços de deslocamento e um atendimento mais eficiente ao usuários; falou sobre a 
demora para liberação de vaga de exames via DRS; falou sobre a fila enorme para que 
haja atendimento de exames de cardiologia; falou sobre a importância em ter o serviço 
de Hemodinâmica na cidade e em como isso traria benefício a região. Vereador Tarzã 
falou que é importante trazer para o debate sobre a implantação de recursos que 
implementem a saúde em Itapeva; falou que o estado tem que ser claro e não vender 
ilusão ao cidadão. Vereador Robson Leite comentou sobre a hemodinâmica, e frisou 
que o vereador tem que fazer o seu papel, em requisitar e ir atras de recursos para 
melhorar as condições da saúde no município; falou sobre outras máquinas que podem 
ser tão ou mais importante do que a hemodinâmica, e que poderiam estar em pauta 
juntamente com esta demanda; agradeceu ao vereador Júlio pelo voto de 
congratulações em conjunto. Aprovado em votação única. Leitura do Requerimento 
Nº 274/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Requeiro que seja inserido em ata Votos de 
Congratulações ao Conselho de Pastores de Itapeva, à Secretaria Municipal da Cultura, 
pela realização do evento Abala Itapeva 2025. (d/v únicos). Aprovado. MATÉRIA 
PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões 
Competentes: Em 1 ª d/v proposta de emenda à LOM 4/2025; Projetos de lei 13, 103, 
105, 127, 136, 140, 144, 147, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 
161, 162, 163, 164/2025. Em d/v únicas: Projeto de resolução 9, 11, 12/2025. 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Vereador Dr. Marcelo Poli cumprimentou a todos os 
presentes, parabenizou sua assessora Valdirene pela passagem de seu aniversário; 
falou sobre questionamentos e cobranças sobre a educação e saúde no município; 
sobre a educação, pensa que o executivo vem pecando na gestão no quesito de 
comunicação, sobre fechamentos de escolas, não informar devidamente os pais e 
alunos acerca da real situação; falou sobre decisões tomadas sem discutir previamente 
e trazer ao conhecimento da comunidade, entende como uma trapalhada; espera que a 
Secretária de Educação informe devidamente as questões que estão em pauta nos 
últimos dias; espera refazer os discurso após a reunião com a secretária de educação; 
falou sobre a situação dos agentes comunitários; que não há um debate prévio entre o 
executivo e a classe dos servidores; deve ser colocado para apreciação e ter maturidade 
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sobre as discussões de modo não causar prejuízo; falou sobre os motores das 
ambulâncias parados desde o início do ano, e o gasto com aluguel de ambulâncias; não 
entende a lógica da prefeitura sobre essa questão, dos motivos de continuar alugando 
ambulâncias e não dar prioridade na retomada dos motores para as ambulâncias 
próprias; falou sobre o uso do carro oficial para eventos diversos, e não prioritários, deve 
ser repensado com responsabilidade; falou sobre o projeto do Miguelzinho da semana 
passada e já está aguardando financiamento da caixa para que saia do papel. Vereador 
Ronaldo Coquinho; falou sobre os agentes comunitários e agentes de endemias no 
município; disse que já foi agente comunitário na sua comunidade; falou das dificuldades 
enfrentadas pelos agentes no cumprimento do seu dever; discorreu brevemente sobre 
o trabalho desenvolvido na época que trabalhou como agente comunitário; falou sobre 
o incentivo salarial aos agentes como forma de bonificação; a não valorização do 
trabalho do agente comunitário de saúde, é não valorizar a saúde pública, e não 
promover o bem estar. Vereadora Aurea Rosa, falou sobre o excesso de mensagens 
no seu whatsapp para falar da pauta da educação; falou sobre a demanda da moradia 
popular também; falou que deve ter uma sintonia de informação, e no momento está 
difícil chegar num consenso sobre as informações; falou sobre o atraso da medicação 
de uso contínuo pelo estado; ficou triste sobre o comunicado onde diz que o governo 
está atrasando o repasse dos medicamentos de uso continuo; falou sobre o absurdo por 
parte do Estado de São Paulo em vender terras a preço muito abaixo do mercado, e o 
governo não destina áreas para suprir a deficiência de moradia no estado; disse estar 
decepcionada com a política ter virado o que virou, e destacou a polarização que só 
prejudica o desenvolvimento do país. Vereador Vanderlei Pacheco, falou sobre 
funcionamento das escolas municipais, e se posicionou contra o fechamento; disse que 
não se fecha escola, se abre escola; falou que nenhum bairro merece ter uma unidade 
escolar fechada; falou também sobre a luta pela classe dos agentes comunitários de 
saúde, e que também já foi um agente; deve haver uma reunião para esclarecer a real 
situação da classe; que deve ter um planejamento adequado sobre as atribuições dos 
agentes comunitário de saúde; falou que é a favor da valorização da classe dos 
servidores agentes comunitários de saúde; falou sobre as demandas que o secretario 
Juninho Mancebo está resolvendo conforme cronograma. Vereador Roberto 
Comeron, manifestou ser contrário à fechamento de escolas também; conversou com 
a secretária Geni e foi informado que as escolas precisam de reformas e não se pode 
reformar escolas com alunos dentro, portanto os prédios precisam ser reestruturados 
para que deem uma boa condição de uso aos alunos; nenhuma ação será tomada sem 
antes ser debatido com pais, e comunidade; após a reestruturação, as escolas preveem 
2 professores por sala; as escolas que estão com laudos estruturais que atestem 
necessidade de reformas, serão colocados em cronograma de reformas; salientou que 
a segurança das crianças está em primeiro lugar; e enfatiza que não será fechada 
nenhuma escola, apenas reformadas as que estão em péssimas condições estruturais; 
também disse que sempre esteve e estará ao lados dos agentes comunitários de saúde. 
Vereador Robson Leite, falou sobre a secretária de saúde Karen Grube, que sempre 
esteve disponível para atender demandas e solicitações dos vereadores; falou sobre 
pacientes que pleiteiam transplantes e que são destinados a outras cidades com 
recursos suficientes para essa demanda, e que a secretária não mediu esforços para 
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dar condições aos pacientes de Itapeva que precisaram se deslocar a outra cidade; 
manifestou votos de congratulações ao diretor da instituição de ensino superior 
Anhanguera,  Marcio Augusto, pela brilhante condução na solenidade do último sábado 
denominado Cerimonia do Jaleco; falou sobre a sintonia dos profissionais de saúde da 
família, onde reflete na rede de atenção à saúde no município. Nada mais havendo a 
tratar a Presidência convoca os vereadores para a 61ª Sessão Ordinária a ser realizada 
quinta-feira, dia 2 de outubro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 
declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 
fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 
Euclides Modenezi, Plenário, 29 de setembro de 2025. 
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